

Знамя труда

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 96 (6691)

СУББОТА, 12 августа 1989 г.

Цена 3 коп.

Вывести из прорыва

Курс партии на ускорение социально-экономического развития страны объективно требует перестройки и в строительстве.

В последние годы принят ряд постановлений партии и правительства с целью выведения отрасли из прорыва. В прошлом году принято постановление бюро обкома КПСС «О мерах по развитию строительной базы Хайбуллинского района». На 1989 год доведены плановые задания строителям ПМК-292 и МПМК исходя из этого решения. В районе открыт строительный участок треста «Мелеузхимстрой». В результате осуществляемых мер по перестройке, повышению эффективности работы строительных организаций начались некоторые сдвиги, строители стали получать сверхплановые прибыли. К примеру, коллектив МПМК за прошлый период года получил балансовую прибыль в 104,1 тысячи рублей, что выше планового показателя на 10 тысяч рублей.

Начался прогресс в укреплении материально-технической базы строительных организаций: запланирована первая очередь реконструкции производственной базы ПМК-292, на эти цели в текущем году направляется еще 77 тысяч рублей. Начаты работы по реконструкции базы МПМК.

В районе проводится целенаправленная работа по развитию жилищного строительства. Только за 7 месяцев текущего года колхозами и совхозами введен в эксплуатацию 1645 квадратных метров жилья, строителям ПМК-292 и МПМК — по два двухквартирных дома. С каждым годом развивается индивидуальное строительство.

Вместе с тем позитивные сдвиги не привели к коренному перелому. Капитальное строительство — это та сфера, где хозяйствственный механизм пока не дает необходимых результатов. Плановые задания по строительно-монтажным работам подрядными организациями, кроме ХСУ треста «Мелеузхимстрой», не выполняются, особенно большое отставание допустил коллектив МПМК треста «Башкирагропромстрой».

Важная задача строителей — развитие агропромышленного комплекса. В этом вопросе некоторых сдвигов добился коллектив ПМК-292 треста «Башмедьстрой», выполнивший семимесячный план на 118 процентов. А вот строители МПМК задания АПК выполнили лишь на 51 процент.

Неудовлетворительно ведется строительство объектов социально-культурного назначения.

Успех работы строителей находится в прямой зависимости от того, как они укомплектованы инженерно-техническими работниками, специалистами и рабочими кадрами. И здесь не все обстоит благополучно.

В строительных организациях района очень робко проводится организаторская работа по внедрению коллективного подряда. Договорные цены еще не стали мощным рычагом в сокращении сроков, ресурсоемкости и стоимости строительства. Продолжительность строительства большинства объектов превышает нормативные сроки в несколько раз.

Накопленный к настоящему времени опыт внедрения моделей хозяйственного расчета предполагает отбор и широкое внедрение в строительство наиболее прогрессивных форм и методов управления экономикой. В наибольшей степени требованиям дня отвечает арендный подряд.

Приятного внимания к себе требует вопрос коренного улучшения качества строительства. Без этого сегодня нельзя решать задачи повышения производительности труда, экономии материальных и трудовых ресурсов, повышения эффективности строительства.

Однако в строительстве имеются еще серьезные недостатки, не позволяющие повышать качество сдаваемых объектов. Основными причинами такого положения является устаревшая технология и большой износ оснастки на предприятиях, низкий уровень организации производственного контроля, технологической дисциплины, материально-технической комплектации, инженерной подготовки строительных площадок.

Коллективы строителей считают делом своей чести выявить потенциал, заложенный в новых методах хозяйствования, обеспечить выполнение плана пятилетки.

Поздравление

ХАИБУЛЛИНСКИЙ РАЙКОМ КПСС и исполнком районного совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют коллективы строительных организаций района с профессиональным праздником — днем строителя!

Выражаем вам, дорогие товарищи, искренние пожелания доброго здоровья, личного благополучия и успехов в выполнении исторических решений XXVII съезда КПСС и XIX всесоюзной партийной конференции.

ЖАТВА-89

В коллективе равных



Еще в Макане, когда поинтересовалась ходом уборки урожая в хозяйстве, главный агроном совхоза А. А. Миронов посоветовал побывать в Мамбетовском отделении.

— Работают в отделении опытные механизаторы, равные по своему мастерству. Поэтому здесь нет явных лидеров и работа всегда спорится у них, — говорит он. Уже находясь в поле, спросил секретарь парткома совхоза Ш. А. Карабаева о том, кого же из лидеров соревнования сфотографировать, то он также ответил, что явные лидеры есть в Нововоздвиженском, Центральном отделениях, а в Мамбетовском все комбайнёры работают одинаково, никто не отстает, да и

вырваться вперед редко кому удается.

Когда прибыли на поле, а здесь убирали на прямую ячмень, недалеко от деревни, на хлебном массиве по дороге в Аньляр, стал понятным колLECTИВИЗМ мамбетовцев. Все восемь комбайнов работали в одной загонке. Впереди шли комбайны, за штурвалами которых сидели братья Гизат и Галиулла Каиповы, за ними следовали Шафик и Шагит Мамбетовы. Скорость комбайнов определили в соответствии с массой, работают только на первой скорости, ибо зерновые нынче низкорослые. В такой ситуации волей-неволей «гонки» на поле не устроишь. Как работает ведомый, так будут трудиться и

остальные.

— Вчера, например, в отделении убрали на прямую хлеба с 90 гектаров, а сегодня — со 120, — говорит агроном отделения Рим Каипов.

На разделенный способ уборки урожая подготовлены в отделении три комбайна. Работают на них Халим Мамбетов, Вахит Каипов и Санд Мамбетов. При норме 18, они в первый день уложили в валки зерно на 20, а на второй — на 22 гектара.

— А всего на ток в первый день поступило 959 центнеров зерна, а сегодня валовой намолот перевалил за 1400 центнеровый рубеж, — говорит Рим Каипов.

За восемь комбайнов закреплено четыре

автомобиля. Расстояние до тока 8—10 километров. Тем не менее водители успевают за комбайнами, не дают им простаивать. Например, Минзагит Мамбетов на автомашине ГАЗ-53 ездил вчера 13 раз на ток. Риф Сынбулатов, хотя и приступил к транспортировке зерна позже ЧМ-24, гиги, за день сделал 9 рейсов. Хорошо работают в отделении и водители, прибывшие из Стерлитамака.

Назадились здесь о моральных и материальных стимулах участников жатвы, так, в при выполнении скошенной нормы установлены 10% превышения надбавка и выдача 50 килограммов бесплатного зерна. По итогам трехдневок при выполнении установленных планов на 140 и более процентов, выплачиваются премиальные. Кроме того, в честь передовиков и победителей соревнования будет подниматься в отделении флаг трудовой славы.

Одно только сдерживает мамбетовских хлеборобов — это роса, ибо до 10—11 утра затягивается начало работы.

— А когда занята работа?

— В 11 вечера, вчера же вернулись домой без четверти двенадцать. Таков был ответ мамбетовцев. Таков их ответ и на Обращение Башкирского обкома КПСС.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ. НА СНИМКЕ (слева) сидят Шафик Мамбетов, агроном отделения Рим Каипов и Басир Мамбетов. Во втором ряду: Гизат Каипов, Галиулла Каипов, Рафис Каипов и Айдар Каипов. Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

ПРИЛАГАЯ СИЛЫ И УМЕНИЕ

В Центральном отделении совхоза «Хайбуллинский» подвели итоги очередной пятидневки. В социалистическом соревновании на уборке урожая лидирует звено в составе механизаторов Урала Юсурова, Радиша Латыпова, Музавира Ак-

кускарова и Эдика Каипова, которые за пять дней уложили в валки зерновые культуры на 457 гектара при задании 400.

На подборке валков отличается комбайнер Иршат Сагитов, намоло-

тивший с начала уборки более 2820 центнеров зерна.

Соревнование в отделении продолжается. Механизаторы сейчас убирают пшеницу, средняя урожайность зерна составляет по 13 цент-

настала уборочная пора и для полеводов колхоза имени Салавата. Первыми вывел на подсолнечные плантации свой агрегат КС-2,8 механизатор Акназаровской бригады Сагит Кильдибаев. Силосные культуры обещают нынче дать неплохой урожай. За первые два дня С. Кильдибаев скосил 15 гек-

таров подсолнечника, перекрыв смешную норму и заготовил 4400 центнеров соломенных кормов. Урожайность составила 298 центнеров зеленой массы с одного гектара.

На подвозке кормов в силосной яме колхозу помогают водители

Своевременную и качественную трамбовку зеленой массы подсолнечника в силосной яме производят механизаторы Закир Шарипов и Фатих Ишкуватов.

Приступают к работе и тормозоготовители Урузбаевской бригады.

Н. ИГЕБАЕВ, диспетчер колхоза.

УРОЖАЙ РАДУЕТ

КамАЗов ремонттехпредприятия АПКО. Здесь особо следует отметить шофера Ахмадея Ишкильдина и Рашида Юнусова, которые обеспечивают бесперебойную работу силосоуборочного комбайна.

Завтра—День строителя

СТРОИТЕЛЬСТВО—КЛЮЧЕВАЯ ОТРАСЛЬ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

СТРОИТЕЛИМ ПМК-292 треста «Башмедьстрой» на 1989 год планы доведены исходя из известного читателям газеты постановления бюро обкома КПСС о развитии строительной базы в нашем районе. Что сегодня делается в коллективе по реализации данного решения? Какими трудовыми достижениями встречают свой профессиональный праздник рабочие колонны? С такими вопросами обратился я к начальнику передвижной механизированной колонны В. В. Скворцову.

Объем строительно-монтажных работ за отчетный период увеличился по сравнению с прошлым годом на 7,9 процента, производительность труда возросла на 9 процентов, — рассказывает Виктор Ильинич. — Показатели сами по себе, конечно, неплохие. Таких результатов коллектив добился благодаря сохранившемуся у нас основного ядра рабочих. Мы гордимся и ставим в пример другим членам бригады каменщиков во главе с заслуженным строителем республики Афраимом Сафиным.

Немало в нашем коллективе хороших иуважаемых строителей, например, плотники Ринат Итальмасов, Файз Идельбаев, Хамит Аминев, Радик Нурумхаметов, штукатуры Ильсия Гай-

пушкиных объектов, но в ближайшее время будет введено в эксплуатацию здание райкома КПСС, завершаются работы в телятике совхоза «Маканский». На других строящихся объектах

фуллина, Савия Давлетбаева, Расима Ибрагимова и другие.

Тут надо учсть еще вот что. ПМК-292 обеспечена сегодня рабочими лишь на 70 процентов, требуется дополнительно 45 рабочих. Это — каменщики, плотники, штукатуры.

За прошлый период года выработку на одного рабочего довели до 9536 рублей при плановой 7297.

В то же время надо сказать, неизменно в поставках строительных материалов, нехватка кадров сильно отражается в работе. Мы за прошлые месяцы года с плановыми заданиями не справились. План по генподряду выполнили на 95 процентов, в том числе своими силами на 91 процент. Сорвали сроки ввода некоторых

график работы соблюдался.

Сейчас основные силы колонны направлены на строительство детского сада в Акъяре. Его мы должны ввести в эксплуатацию в третьем квартале. Организовали там двухместенку, до 20 августа, думается, завершим возведение стен и кровельные работы. В последние дни несколько улучшилось поступление кирпича. При ритмичном поступлении строительных материалов наши строители выполняют плановые задания года полностью. Большую помощь оказывает трест с кадрами рабочей профессии.

Не раз говорили, что для укрепления колонны кадрами надо закрепить за нами все наши ведомственные квартиры. В этом деле нужна по-

мощь исполнкома райсовета, требуется решение о том, чтобы весь жилой фонд ПМК-292 считался служебной жилой площадью. От этого выигрывают и район, и строители. Получается так, получив квартиру, рабочие увольняются, естественно, за ними сохраняется жилищность, а для привлеченных на работу других людей у нас квартир не хватает.

Планировалось открыть в текущем году строительный участок в совхозе «Ханбуллинский», а в последующие годы — в совхозах «Таналыкский» и «Акъярский». Документация подготовлена, однако организовать участок не смогли, не финансирует трест, нет пока денег.

В заключение, пользуясь случаем, хотелось бы поздравить всех строителей района с профессиональным праздником — Днем строителя, — пожелать им успехов в выполнении социальных заказов жителей района.

Записал А. АККУЖИН.
НА СНИМКЕ: члены бригады каменщиков, руководимой А. М. Сафином (четвертый справа).



монтажных работ на 190 тысяч рублей.

Проблема предстоитично. В частности, для вывоза железобетонных изделий и других строительных материалов из города Мелеуз нужны вагоны. Тормозят дело некоторые вопросы организации и нерасторопность заказчиков, например, задержка подготовки проектно-сметной документации и сдача площадок под строительство. Так, на территории МПМК до сих пор не устроены железобетонные конструкции со стройплощадки, мешают нормальной работе. Не решены некоторые бытовые вопросы.

Во вновь созданной организации, как известно, всегда достаточно острых проблем. Поэтому нам хочется видеть практическую помощь и внимание со стороны районного руководства.

Сейчас коллектив в основном сложился, избран совет трудового коллектива, создан профком.

Перед рабочими строительного участка стоит нелегкая задача, но надеемся, что общими усилиями ее мы выполним.

И. КАЗАКБАЕВ,
начальник строительного участка.

НА СНИМКЕ: автокрановщик МПМК М. Г. Билалов.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Несмотря на трудности

Значение капитального строительства в жизни села трудно переоценить. В последние годы объем работ, выполняемых в районе коллективом межхозяйственной передвижной механизированной колонны треста «Башкирагропромстрой», возрос.

За прошлый год, к примеру, сельские строители сдали в эксплуатацию заказчикам два жилых дома на 324 квадратных метра. Это в совхозах «Акъярский» и «Матрасевский». Кроме того, ввели в эксплуатацию силосную траншею на 39 процентов, битуме — на 50, силикатном кирпиче — на 68, сборном железобетоне — на 74 процента. Недостаточно выделяется также красный кирпич, круглый лес, дверные блоки, стекло и другие материалы.

По прежнему не хватает строительных материалов. Например, за первое полугодие потребности в пиломатериалах удовлетворены лишь на 39 процентов, битуме — на 50, силикатном кирпиче — на 68, сборном железобетоне — на 74 процента. Недостаточно выделяется также красный кирпич, круглый лес, дверные блоки, стекло и другие материалы.

В текущем году нам красный кирпич поставляет завод треста «Туймазыагропромстрой». Надо сказать, качество кирпича неважное. За 7 месяцев оттуда поступило 111 тысяч штук стенового материала, из них примерно более 45 процентов к кладке стен не пригодны, боятся в пути. Если учсть, что колхозы и совхозы за каждые 1000 штук такого материала платят по 54 рубля, то не трудно посчитать, сколько они несут убытков. Дело даже не в убытках, еще более осложняются проблемы со стеновым материалом. Колхоз «Красный доброволец» весной получил вагон туймазинского кирпича, теперь он лежит на территории зерносклада кучей мусора, использовать как стено-материала невозможно, если только не направить их на кладку фундамента, смешав с бетонным раствором.

Чем быстрее откажемся от поставок красного кирпича из Туймазов, тем будет лучше. Хотется надеяться, что вышестоящая организация, а конкретно УПТИ треста «Башкирагропромстрой», пойдет нам на встречу и закрепит МПМК за Мелеузовским кирпичным заводом.

Вопрос о ходе выполнения плана строительства в коллективе не снимается с повестки дня с самого начала го-

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
старший экономист.

«Раствор есть, кирпича нет»

На публикацию под таким заголовком (№ 84 от 15 июля 1989 г.) в редакцию прислали ответ заместителя управления № 1, которое ведет кровельные работы в телятике совхоза «Маканский». Еще одна бригада из города Сибай выполняет там же бетонные работы.

В целях ускорения сдачи в эксплуатацию здания райкома КПСС в с. Акъяр направили две бригады отделочников СУ-2.

Как видно, со стороны треста «Башмедьстрой» принятые меры по улучшению дел на пусковых объектах. В то же время должен сказать, что договоренность, что будут приняты меры со стороны руководства района по оказанию помощи ПМК-292 рабочей силой, не выполняется.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



На этом снимке вы видите оператора машинного доения коров Таштутайской молочной фермы совхоза «Таналыкский» Зайтуна Мажитова. Она пользуется авторитетом в коллективе, трудолюбива, постоянно выполняет плановые задания.

В эти дни Зайтуна Мажитова от каждой закрепленной коровы наливает до 13 и более килограммов молока.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Кому-то это выгодно

Регулярно, не менее двух раз в месяц, на страницах нашей районной публикации хроника событий под рубрикой «02 сообщает», что является важным шагом в дальнейшем развитии гласности. В то же время, я считаю, что вслед за публикацией фактов и событий минувших дней есть необходимость давать комментарии и разъяснения к ним, хотя бы по отдельным из них.

К примеру, во второй половине июня я, как участковый инспектор милиции, получив заявление от М. А. Сивак, работающего скотником Гаделевского отделения совхоза «Таналыкский», об «избиении» его управляющим Ф. А. Магадеевым, стал проверять достоверность изложенных фактов. При первой беседе с М. А. Сивак получил данные о том, что якобы Ф. А. Магадеев допустил рукоприкладство и в отсутствии других рабочих данного отделения (?). Создавалось впечатление об остановке вседозволенности, гонений, ненормальных явлений в отделении.

Однако дальнейшая беседа с рабочими отделения, в том числе и с теми, в отношении которых якобы применялась физическая сила, выяснилась в другие факты. Например, Ф. Ф. Кунакасов пояснил, что Ф. А. Магадеев никогда и нигде никого не избивал, рукоприкладством не занимался, тоже самое твердили и А. Г. Карасов, Р. М. Каспранов и другие. К тому же при повторной встрече М. А. Сивак уже стал отрицать приведенные им факты, обвиняя, причем собственно-

ручили написал: «Прошу меня извинить, к управляющему претензий не имею»...

Спустя некоторое время, в конце июля, тот же М. А. Сивак написал уже другое заявление, в котором просил начальника милиции не привлекать к ответственности управляющего отделением Ф. А. Магадеева, так как его первое заявление появилось под нажимом веттехника отделения М. Караваса и носит клеветнический характер...

Ф. А. Магадеев имеет право обратиться в суд с заявлением о привлечении к ответственности за клевету М. А. Сивак и М. Караваса. Но я думаю, что он вряд ли воспользуется этим правом, ибо он больше заинтересован в том, чтобы в отделении был нормальный морально-психологический климат, чтобы производственные дела шли лучше. Да, временами он бывает горячим, требует, настаивает, но все для пользы общего дела.

Но сегодня меня беспокоит другое — кому-то выгодно, чтобы управляющего отделением оклеветали, — создалась нервозная обстановка, были склоки, скандалы. К тому же неоднократные обращения Ф. А. Магадеева в адрес дирекции совхоза, исполнительного органа сельского Совета почему-то должного понимания, поддерки и оценки не получили. В результате отделение лихорадит, страдают рабочие, а это, в конечном итоге, влияет на результаты труда. Ко-му это выгодно?

Э. БУРАНБАЕВ,
участковый инспектор.

Резонанс

1 августа т.г. на страницах районной газеты опубликована статья инструктора райкома КПСС Халилова З. Г. под заголовком «Зарабатывать, а не получать».

Если сказать откровенно, содержание и тон статьи нас удивили. Другое дело, если с такой статьей выступил бы представитель одного из колхозов или совхозов района, которые действительно перечисляют деньги на содержание аппарата управления сельским хозяйством района. Тогда можно было бы его понять и считать разговор откровенным.

Автор публикации утверждает, что руководители и специалисты аппарата управления АПКО не несут никакой ответственности за производственные дела в сельском хозяйстве. Мы никогда не стояли и не можем оставаться в стороне — за упущения в своей работе всегда несем моральную и материальную ответственность. Например, за факты несчастных случаев в двух хозяйствах района председатель совета РАПО в 1986 году пришелся к строгой партийной ответственности, а за задержку разгрузки вагонов с минеральными удобрениями ему производился денежный начет в размере месячного оклада. Главные и другие специалисты постоянно держат ответ перед районным комитетом партии, исполнителем райсовета — там заслушиваются их отчеты, предъявляется строгий спрос за положение дел на местах.

За упущения в работе председатель и специалисты РАПО лишались части привычавшихся премиальных по итогам работы 1986 и 1988 годов, а за последние 6—7 лет ежегодно полу-

чать премии не приходилось. Разве автору статьи не известен тот факт, когда он работал заведующим ветблабораторией района и заместителем председателя комитета народного контроля, что в большинстве ферм района вынуждены были полностью ликвидировать поголовье крупного рогатого скота из-за распространения особо опасных болезней животных, как бруцеллез и туберкулез? Разве мы не принимали участие? В сегодняшнем

результатами работы коллектива.

Утверждение З. Г. Халилова — животновода по специальности — о том, что судьбу молочного производства определяют беспородные быки — производители также является несостоятельным. Авторитетно заявляем, что все оплодотворенные, имеют соответствующие документы. Однако работа по организации искусственного осеменения маточного поголовья действительно у нас еще идет

он одинаков для Бело-рецкого, Бурзянского, Нуримановского и ряда других районов, где их показатели несравнимы с нашим районом.

После реорганизации РАПО в агропромышленное кооперативное объединение (АПКО) размер оплаты председателю и специалистам устанавливает правление АПКО. На недавнем заседании правления был рассмотрен персональный состав специалистов аппарата управления и размер месячной заработной платы. Часть специалистов не была утверждена, отдельным из них установлена более низкая оплата, чем прежде. Вся оплата труда председателя и специалистов поставлена в зависимость от экономических показателей всего района.

В течение года председатель правления получает 306 рублей в месяц, а главные специалисты 225 рублей. По результатам работы за год (выполнение плана производства и реализации, достижение высокой рентабельности, превышение уровня продажи сельхозпродуктов) может производиться доплата за продукцию и начисление премиальных. Такая возможность была лишь в 1986 и 1988 годах.

Мы сами признаем, что в нашей работе еще много недостатков. Не все специалисты работают с должной инициативой и напряженiem. Согласны мы с предложением автора о более тесной взаимной разметке оплаты труда с конечными экономическими показателями и всех отраслей сельскохозяйственного производства. Эти вопросы требуют дальнейшего совершенствования. А ему нет предела.

Автор статьи задается вопросом: «Не будет ли только заменой вывески реорганизация РАПО?». Твердо заявляем — нет не будет. Создание районного кооперативного объединения преследует цель получения нашим районом большей самостоятельности в планировании производства и реализации всех видов продукции сельского хозяйства, избежать диктата сверху по этим вопросам и действовать на основе Закона о кооперации в СССР.

За утверждение и получение районом статуса кооператива еще предстоит большая работа. Пока с таким решением выступил только наш район.

Вот такой откровенный разговор получился у нас, хотя мы не сумели еще высказать все свои мысли. Но главным для всех нас должны быть — добросовестная, самоотверженная работа на благо своего района.

Р. АКБЕРДИН,
гл. экономист;

И. ИСКУЖИН,
гл. госинспектор;

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
гл. агроном;

Ф. ХАКИМОВ,
гл. зоотехник;

Р. АХМАДУЛЛИН,
гл. ветврач.

Прав ли автор?

оздоровлении обстановки, достижении не имеющей ранее поголовья всех видов скота. Или другой фант. Разве сохранили бы в районе поголовье скота, если не взяли ответственность на себя за пастбища скота на посевах зерновых, на отгонных пастбищах в сильно засушливые 1984—1985 годы, хотя имелся строжайший правительственный запрет на эти операции?

При прежнем руководстве республики ежегодно оказывался сильный на jaki по выполнению планов любой цели, вынуждали сдавать на мясокомбинат маловесный скот, в алеваторы — непосильный объем зерна. В таких случаях на объяснение вызывали председателя РАПО, а не кого-нибудь. Мы являемся личными свидетелями этих разговоров, угроз в его адрес, даже оскорблений.

Если говорить об объемах производства и продажи сельхозпродуктов колхозами и совхозами района, то здесь тоже иное положение дел.

Для сравнения приведем некоторые данные:

Показатели	В среднем за год по пятилеткам				
	VIII	IX	X	XI	за 4 пятилетки XII
1. Зерновые (тонны в тысячах)					
произведено	178	97	175	124	163
продано	106	42	99,6	65,3	74
2. Мясо (в жив. весе в тоннах)					
произведено	3784	5422	5139	4316	6581
продано	3572	5260	5201	4983	5757
3. Молока (тонны в тысячах)					
произведено	17,3	19,1	20,1	20,8	25,9
продано	14,2	16,5	17,0	19,0	23,4
4. Шерсти (цен. в чистом волокне)					
произведено	1304	2376	2689	2691	3248
продано	823	1442	1549	1669	1852
5. Урожайность зерновых (ц/га)					
	18,7	9,5	16,2	12,4	17,4
6. Среднесуточные привесы:					
КРС (грамм)	438	361	360	320	501
Свиней	267	215	253	220	284
7. Средний удой молока на 1 корову (кг)					
	2167	2122	2316	2329	2632
8. Настриг шерсти на одну овцу (кг)					
	2,9	3,7	3,6	3,4	4,2
9. Среднеседаточный вес (кг)					
КРС	331	329	369	323	401
Свиней	99	67	93	86	100
Овцы	33	30	35	33	37

Показатели 1989 года взяты ожидаемые.

Как видно, заявление автора статьи о снижении за последние годы

культуры ведения земледелия и животноводства в хозяйствах района опровергается ре-

12 августа — День физкультурника

Здоровье — это движение

О чем мечтают люди? Конечно, о вечной молодости! Стремятся к продолжению жизни, творческой активности. При встрече люди желают обычно друг другу здоровья привычным словом «Здравствуйте!» Не случайно говорят, что утро определяет день. Вся наша жизнь в движении, а движение — это спорт. Утренняя зарядка, обливание холодной водой помогает отойти от сна, приобрести бодрость, хорошее рабочее настроение.

Можно много говорить о пользе спорта. Он учит планировать свободное от работы время. Человеку надо оценить свои физические возможности, характер, состояние здоровья, внешность, выявить резервные возможности своего организма. Все виды спорта хороши, но движение, бег, ходьба — самые доступные для всех возрастов. Привыкнуть себя к ходьбе — это не просто ходить, а надо заниматься ритмично, постоянно.

Сейчас все больше и больше людей включаются в занятие оздорово-

вительным бегом. По телевидению, в журналах, газетах часто пропагандируются методы бега, способы контроля за самочувствием. Итак, допустим вы согласны заняться бегом. Мотивы вашего решения: желание потрудиться, укрепить сердечно-сосудистую систему, снять утомление после трудового дня, окрепнуть, почувствовать себя бодрее. Если вы прежде никогда не занимались спортом, то вам помогут опытные тренеры в нашей детской спортивной школе.

Спорт входит в жизнь каждого человека, каждой семьи, чтобы доставить людям радость. Поэтому в День физкультурника, когда будут проводиться спортивные соревнования, верится, что большинство не останется в стороне. Кто занимается спортом, тот будет всегда здоров. Это уж точно! Поэтому мы снова и снова говорим — будьте всегда здоровы!

В. СМИРНОВА,
председатель
женсовета.

Взгляд на перспективу



Со страниц районной газеты читатели не раз слышали о достижениях юных спортсменов Маканского филиала дет-

ско-юношеской спортивной школы. Они активные участники соревнований по футболу, волейболу, национальной и вольной борьбе не только в масштабе района, но и республики, многие из них — призеры.

Спортивному воспитанию школьников, в особенности подготовке юношей к службе в рядах Советской армии здесь придается немаловажное значение.

Во всем нас стараются поддерживать директор школы З. А. Ишемгулов и союза А. Н. Малимов, — рассказывает преподаватель, тренер филиала ДЮСШ Геннадий Фомин, — союз нам выделил недавно деньги на пашив кимоно, помогает и школа. Занятия проводим с осени до весны. занимаются школьники в трех группах: в младшей учащиеся 1—3 классов, подростковой —

IV—VI классов и группы учащихся старших классов. В прошлом году девушки занимались акробатикой, юноши национальной борьбой и другими видами спорта. Среди них даже завоевала кубок по футболу.

Да, много, конечно, хороших об успехах гончарников филиала ДЮСШ мог рассказать Г. Фомин. Но он же смог промолчать о том, какой ценой, какими усилиями они достигали. Так, много было сказано о материальной базе. Занятия проводятся в фойе клуба. Будущее пока отчетливо не предвидится. Правда, союз обещает организовать Дом тяжелой атлетики. Тогда бы возможность заняться спортом не

только учащимся, но и взрослому населению. Но это только в будущем. Другая проблема — обеспечение спортивным инвентарем. Нужны, например, борцовский ковер, мачи, маты, но где их взять? Союз выделяет деньги, а инвентарь приходится изыскивать самим. Много было нареканий в адрес ДЮСШ в решении этого вопроса в филиалах.

Из спортивных еще в 1972 году мы получили один мяч, восемь матов, — продолжает далее Г. Фомин, — с тех пор помощи от них нет. Следовало бы беспокоиться представителям ДЮСШ, роно с обеспечением материальной базы на перспективу.

А то как получается, много говорили на первой сессии Верховного Совета о дальнейшем развитии массового физкультуры и спорта, а как это сделать при слабой материальной базе. Ведь можно заказать тренажеры, допустим, на заказах, забрести и распределить их. Но сделать это опять же некому. У нас все остается по старому, ничего нового, кроме форм занятых. Даже плохой преподаватель может работать при хорошей материальной базе. А нам нужны хорошие преподаватели и хорошая база.

Как говорит тренер, в дальнейшем формы занятий будут совершенствоваться. Планируют они в этом году проводить занятия не только по национальной борьбе, акробатике, гимнастике, но и по дзюдо, баскетболу, волейболу. Вообще разнообразить формы, готовить ребят всесторонне развитыми в физическом отношении. Думается, те проблемы, которые прозябали выше, будут услышаны соответствующими руководителями.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: уроки борьбы ведет Г. Фомин.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



Нашу дорогую жену, маму и бабушку Шамсиур Зайнулловну КАРАБАЕВУ с 60-летием.

От всей души желаем ей доброго здоровья, семейных радостей и счастья на долгие годы жизни.

с. Акъяр.

Аттестат АЕ № 971195 об окончании Целинной средней школы в 1982 году, выданный на имя Файзулиной Р. И., считать недействительным.

Утеряно водительское удостоверение, ключи и техпаспорт автомашин в наручной сумке (нейс). Нашедших просим сообщить в с. Акъяр, ул. Молодежная, 12/12, телефон 2-15-24. (Будет вознаграждение).

Дирекция, партком, профком союза «Акъярский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

ЮРЧЕВА
Савелия Федоровича

Дирекция, партком, профком союза «Акъярский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти персонального пенсионера, ветерана труда

ТРУХАНОВА
Василия Маркеловича

02 сообщает

Во второй половине июля текущего года несколько осложнилась оперативная обстановка в районе. Больше становится сообщений о хулиганстве, имелись факты дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями. Зарегистрированы преступления, направленные против социалистического и личного имущества.

19 ИЮЛЯ 1989 года на автобусной остановке в с. Акъяр Мирзаев Э. А. избил свою жену, т.е. совершил злостное хулиганство. Он арестован, возбуждено уголовное дело и ведется следствие.

23 ИЮЛЯ в райотдел внутренних дел поступило по телефону сообщение о том, что группа молодых ребят совершила хулиганские действия в д. Галиахметово в отношении наем-

ных рабочих. При разбирательстве выяснилось, что действительно 7 молодых парней — Акимов Муса, Вайгускаров Галимьян, Бикбов Тагир, Игебаев Зинкур, Игебаев Хайдар, Юлманов Рафкат, будучи в нетрезвом состоянии, в ночное время зашли в дом, где проживали четверо наемных рабочих, чтобы «поговорить», при этом вели себя непристойно, допустили хулиганство. В то же время вольнонаемные рабочие обращаются в райотдел с заявлением о неправлечении вышеназванных молодых ребят к ответственности. В настоящее время ведется проверка, выясняются причины и условия, способствовавшие такому факту.

24 ИЮЛЯ на дороге Сибай — Акъяр, управляя личным транспортом (мотоциклом) в нетрезвом состоянии, со-

вершил опрокидывание Байназаров Фаниль из п. Целинный и от полученных травм на месте скончался.

24 ИЮЛЯ водитель молоковоза из колхоза «Красное знамя» Аминев Байрам сообщил о том, что у него из кабинки автомашины пропали личные документы и деньги. Автомашина стояла на территории молокозавода в с. Акъяр. Сообщение проверено, факт подтвержден. Деньги и документы были похищены двумя несовершеннолетними из с. Акъяр и сейчас возвращены владельцу.

26 ИЮЛЯ Бантыбаев Алям житель с. Акъяр, на рабочем месте совершил хулиганские действия в отношении Тавлыкаевой Асли.

28 ИЮЛЯ из д. Бузандык по телефону поступило сообщение о том, что неизвестные лица проникли в дом Валеевой И. и похитили две бутылки водки.

Оперативная группа, выехавшая на место преступления, проверив сообщение, установила группу лиц, совершивших преступление. Возбуждено уголовное дело, ведется проверка.

31 ИЮЛЯ из п. Татыр-Узяя поступило по телефону сообщение о том, что неизвестные лица похитили с фермы двух поросят. Следственно-оперативная группа работала, работая по «горячим следам», задержала преступников. Быстро раскрыто это преступление спасет волонтеры, которые привлекли оперативный и технический персонал.

31 ИЮЛЯ в с. Самарское и в с. Макан у частных лиц спорело сильно. Ведется проверка, устанавливаются причины возникновения пожаров.

Ф. ШАИХИСЛАМОВ,
и. о. начальника РОВД.

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали М. ЛАТЬПОВА, А. ЮСУПОВА. Корректор З. АБДУЛЬМЕНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР, по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 5118.